



# 海上志愿救援队

文/片 本报记者 赵金阳 王鸿光

通讯员 张宁 范长花 刘伟



11月16日,交通运输部北海救助局组建的北部海区首支海上志愿者救援队成立。这支志愿者救援队主要由当地有海上作业经验的渔民组成,作为专业救助力量的有效补充,使北方海上救助格局进一步形成“专群结合、社会参与”局面,为保障海上安全发挥积极作用。

据北海救助局局长迟双龙介绍,每年冬季来临,寒潮大风持续,我国北部海区航行安全进入严峻时期,而北方渔民遇险情

况较多。据统计,该局历年救助出动中,针对渔船和渔民的救助行动占50%以上。针对此情况,今年该局在加强值班待命的同时,积极创新,开展救助志愿者队伍的建设。首支志愿者救援队共有40名志愿者和8艘船舶,由长岛南隍城分队和大钦岛分队组成。志愿者们将秉承“奉献、友爱、互助、进步”的理念,配合专业救助队伍做好应急救助及渔民海上安全救助知识的普及和宣传工作。“作为长岛渔民,我们

深知海上救助的重要性。当得知北海救助局要组建志愿者救援队时,我毫不犹豫地报名参加了!”长岛县大钦岛乡渔民孙长路在志愿者救援队成立仪式上激动地说。

据悉,北海救助局还将以大连、天津、秦皇岛、荣成等救助基地为依托,在我国北部沿海逐步扩大海上救助志愿者队伍建设范围。成立仪式结束后,还举行了专业救助力量与志愿者救援队联合救助演习。

直升机救助员救起海中被困渔民。



志愿者宣誓



志愿者穿上配发的救助服。



几名渔民受困后施放烟雾弹。



志愿者协助救助船前往渔民受困海域。



一名被救人员下飞机后快速跑向安全地带。



救助队员协助被困人员爬上救助船。